

我区41家医疗机构可做核酸检测

本报讯(记者 郝婧)1月12日,记者从自治区应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室获悉,截至2020年12月20日,我区共有41家医疗(检验)机构,可以开展新冠病毒核

酸检测。

据了解,截至1月11日18时30分,全国共有1个高风险地区,83个中风险地区。我区要求,对国内中高风险地区入宁人员,严格落实

查验3天内核酸检测阴性证明,同时实施7天居家健康监测和2次核酸检测措施,全区市民如果需要核酸检测,可在41家医疗(检验)机构进行。



国家医保局发布医疗机构和零售药店医保定点管理办法

新华社北京1月12日电 国家医疗保障局于11日公布《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》和《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》,规定符合条件的医疗机构和零售药店可以通过申请签订医保协议纳入医保定点管理,并明确了协议签订的基本条件和流程。

两份文件规定,取得医疗机构执业许可证或中医诊所备案证的医疗机构,以及经军队主管部门批准有为民服务资质的军队医疗机构可申请医保定点。并规定凡申

请纳入医保定点的医疗机构和零售药店,需要满足运行时间不少于3个月,且具备一定的经营许可资质、提供服务的人员等基本条件。医保经办机构的评估完成时限不得超过3个月。

近年来,我国医疗卫生体制改革不断深化,医疗卫生服务体系发展迅速,特别是医养结合、“互联网+医疗”等新的医疗服务需求不断增加。新的“两定办法”通过简化申请条件、优化评估流程、完善协商谈判机制,推动扩大医疗资源

供给,为公众提供更加适宜且优质的医疗和药品服务。

两份文件明确医保行政部门、医保经办机构和定点医疗机构、定点零售药店之间的权责关系。医保经办机构和医疗机构、零售药店是协议的主体,医保行政部门对定点申请、专业评估、协议订立、协议履行和解除等流程进行监督。

关于互联网医院纳入定点管理问题,文件中提出互联网医院可依托其实体定点医疗机构签订补充协议,其提供服务产生符合规定

的相关费用,由统筹地区医保经办机构与定点医疗机构结算。

值得注意的是,针对公众关注的“处方流转是否等同于网售处方药”,医保局有关负责人给出明确回答:处方流转与网售处方药并不等同,目前办法中规范的是符合规定的处方可以流转到实体药店取药或由实体药店配送的模式,而网售处方药的相关政策仍需再研究。

据悉,新的“两定办法”均将于2021年2月1日起施行。

今年民航预计发送旅客5.9亿人次
恢复至疫情前90%左右

新华社北京1月12日电 中国民用航空局局长冯正霖12日在全国民航工作会议上表示,2021年,全国民航力争完成运输总周转量1062亿吨公里、旅客运输量5.9亿人次、货邮运输量753万吨,分别恢复至疫情前80%以上、90%左右以及与疫情前基本持平。

2020年,中国民航“十三五”圆满收官。冯正霖认为,这是中国民航发展增量最大、综合效益持续提升、安全纪录最好的五年。“十三五”期间,全国航路航线总里程达到23.7万公里,新建、迁建运输机场43个,新增航路航线263条。民航机队规模达6747架,国产民机在支线机队中的比例达33%。

此外,“十三五”期间,中国民航运输航空百万小时重大事故率和亿客公里死亡人数均为0,并连续18年确保了空防安全。截至目前持续安全飞行“120+4”个月,安全水平稳居世界前列。

2020年,新冠肺炎疫情对全球民航业造成巨大冲击。冯正霖说,由于我国疫情防控措施得力有效,中国民航在全球率先触底反弹,成为全球恢复最快、运行最好的航空市场。2020年四季度,中国民航运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量分别恢复至上年同期的76.3%、84.2%、95.8%,其中国内航线运输恢复至94.5%。

冯正霖表示,2021年新冠肺炎疫情仍是影响行业恢复发展的最大不确定性因素,全行业要始终绷紧疫情防控这根弦,科学动态调整防控策略,健全应对突发公共卫生事件组织体系。

■ 图片故事 ■

羊肚菌拓宽增收路



1月12日,农户在设施温棚里采收羊肚菌。



1月12日,农业技术人员(右)在设施温棚里指导农户羊肚菌种植技术。

近日,银川市西夏区镇北堡镇广爱设施园区首批羊肚菌采摘上市。据了解,2020年以来,当地通过公司+合作社+农户的模式,改造27座设施温棚发展羊肚菌种植,为当地设施农业产业升级闯出新路子。

新华社记者 王鹏 摄

谁帮我们养老?专家给出几个“参考答案”

一面是老龄化程度加深,一面是养老服务人员短缺。谁帮我们养老?这个听起来有些“扎心”的话题,最近在网上引起热议。对此,记者采访老龄问题专家,给出了一些“参考答案”。

调查显示,我国90%的老年人倾向于居家养老。在一些地方,互助性养老,正成为居家养老的选项之一。

志愿者为高龄老人服务并存储备服务时间,年老后可享受相应时间的养老服务——作为互助性养老的一种模式,“时间银行”已在江苏、上海、北京等多地试点。居住环境改造、医疗康复护理服务、家政服务……这种模式能够在一定程度上满足居家养老的基本需求。

在近日举行的第二届新时代积极应对人口老龄化高端研讨会上,北京大学人口研究所所长陈功表示,人口老龄化背景下,“时间银行”成为汇聚社会人力资源、鼓励全人群就近就便参与志愿服务、充分开发利用及优化配置资源的重要平台。

在城市里,“时间银行”“老伙伴”计划这些互助模式行得通,而在农村,空巢、独居老人的养老难

题,能否互助解决?通过在河北、四川、山西一些地方调研,国务院发展研究中心社会发展研究部副主任王列军发现,这些地方的互助性养老模式符合农村实际,而且大多数是农民自发建立的,有活力、有凝聚力。

“吃住一体”型、“管吃不管住”型、“公共文体娱乐+上门服务”型……各种类型的互助性养老模式,依托村级老年协会、依靠有威望的老人带动组织,通过“少老人”帮“老人”来解决“缺人”问题。

“目前来看,资金是多方筹集的,对政府的依赖度不太高,成本很低,灵活性强,而且促进形成了敬老助老孝老的良好氛围,带动了家庭养老。”王列军说,政府主要发挥资金支持和宏观指导作用,可通过购买服务引导对口社会组织积极扎根农村,来激发村庄内生活力;同时,巩固家庭在农村养老中的基础作用。

即便是互助性养老,也离不开市场和社会力量的参与。业内常说“做养老不赚钱”,如何增强社会各方参与养老服务业的积极性?中国人民大学医改研究中心主任

王虎峰建议,出台“税费抵扣”政策促进医康养产业升级。

“从国际经验来看,税费抵扣做得好,对保障民生、激发居民消费具有重要意义。”王虎峰认为,可制定老年医养产品和服务目录,通过税费抵扣或直接补贴政策,刺激对目录产品和服务的消费;实行“链式功能医康养”模式,将服务内容从医养结合延伸到老年人生活用品、其他用品等领域。

其实,不管谁帮我们养老,个人也总要为自己的老年期做点财富储备。那么,养老金制度需要怎样完善,个人又该如何“储备”?

清华大学社会科学学院教授董克用表示,国际上普遍选择国家、单位、个人养老责任共担的“三支柱”养老金模式,而我国“第一支柱”基本养老保险“一支独大”,急需强化“第二支柱”职业养老金和“第三支柱”个人养老金。

董克用说,“第二支柱”“第三支柱”都不是现收现付的,而是完全积累的。其中,“第三支柱”是个人主导的,通过在年轻时积累养老金,到年老时使用。“越早积累越好,因为是复利的概念,如果有40

年,最后拿到的收益80%都是复利的收益。”

中国社会科学院研究员郑秉文认为,中国养老金资产储备与发达国家相差悬殊,应把“第一支柱”养老金的个人账户利用起来,作为夯实养老财富储备的载体;尽快扩大“第二支柱”企业年金的参与率;尽快出台“第三支柱”的顶层设计。

归根到底,老龄化问题挑战的是全龄人群,解决养老问题也需要方方面面付出努力。专家认为,应“多管齐下”,做好各项战略和制度安排。

中国老龄科学研究中心副主任党俊武认为,积极应对人口老龄化国家战略是一个由八个战略支柱构成的战略体系。覆盖全生命周期的制度安排体系是其中的一个重要支柱,重点是健全完善适应老龄社会和长寿时代要求、从出生准备到身后安排的覆盖全生命周期无缝对接的制度安排体系,包括生育制度、就业制度、退休制度,养老医疗长期照护保障制度、身后遗产和相关事务制度等,并依托这一制度安排体系健全完善相应社会服务体系。

(新华社北京1月12日电)

民生“小喇叭”疫情宣传好帮手

本报讯(记者 王茜)“居民朋友注意啦,居民朋友注意啦!近来正逢寒假、春节到来之际,家中如有境外(返)吴人员、外出务工(返)吴人员、在外就学(返)吴人员,请第一时间主动向社区登记报备……”连日来,吴忠市利通区胜利镇民生社区25个“流动小喇叭”和民生“小喇叭”,每天循环播放疫情防控温馨提示、疫情防控措施,全天候宣传抗击疫情的最新情况,真正做到讲解内容透、覆盖广、宣传深。

胜利镇民生社区充分发挥基层网格化动态管理体系的作用,把疫情防控工作作为头等大事来抓,不断加大宣传力度,充分利用民生“小喇叭”、户外显示屏、微信公众号及入户宣传等载体和方式,加强政策宣传普及,广泛开展疫情防控知识宣传,有效提高群众防范意识和能力,最大限度消除群众恐慌心理,正确引导社会舆论。

“民生‘小喇叭’和流动‘小喇

叭’化无声为有声,通过循环播放、巡回宣传,确保第一时间将最新疫

情动态、防控知识传递到每一个小区、每一位居民,真正让小喇叭亮

起来、宣传活起来、知识记起来,有效扩大疫情防控知识宣传的覆盖面

和知晓率。”吴忠市利通区胜利镇民生社区党委书记马丽说。

银保监会规范短期健康保险业务发展

新华社北京1月12日电 为规范保险公司短期健康保险业务经营行为,切实保护保险消费者的合法权益,银保监会日前发布《关于规范短期健康保险业务有关问题的通知》。

近年来,短期健康保险业务发展较快,但也存在较多突出问题,部分产品缺乏定价基础,保额虚高,部分公司无序竞争,侵害消费者利益。

通知明确,严禁保险公司通过异化产品设计、“短险长做”误导消费者。短期健康保险不得保证续保,不得使用“自动续保”“承诺续保”等易与长期健康保险混淆的词句。

通知显示,保险公司产品定价应当具备定价基础,不得设定严重背离理赔经验数据基础的、虚高的

7个东部城市累计向贵州投入财政帮扶资金113.99亿元

新华社贵阳1月12日电 记者12日从贵州省人民政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2016年以来,上海、广州、杭州、宁波、苏州、青岛、大连7个东部帮扶城市累计向贵州省投入财政帮扶资金113.99亿元,实施帮扶项目5932个。其中,2020年投入财政帮扶资金39.99亿元,实施帮扶项目1721个。

贵州省扶贫办党组成员、副主任彭锦斌介绍,2016年以来,东部帮扶城市累计选派党政干部到贵州挂职帮扶693人次,累计选派3883名教育、医疗等专业技术人员到贵州省开展帮扶工作,接受贵州省926名党政干部、4038名专业技术人

员到当地学习。

据介绍,东部帮扶城市与贵州推动产业深度融合,围绕“东部企业+贵州资源”“东部总部+贵州基地”“东部研发+贵州制造”“东部市场+贵州产品”的“4+”合作模式,2020年共引进491家东部企业到贵州省投资发展,实际投资额379.74亿元。

彭锦斌说,帮扶城市还与贵州省推动劳务协作规模化,2020年共举办劳务协作培训1594期,培训贫困人口6.47万人次,帮助贵州省17.69万贫困人口实现就业。截至目前,贵州省在东部省市稳定就业贫困人口达113.45万人。



1月11日,环卫工人在贵州盘州市一处户外劳动者综合服务站内休息取暖。

近日,受强冷空气影响,贵州省多地连续出现低温凝冻天气,许多户外劳动者来到户外劳动者综合服务站内避寒取暖。

为解决城区户外劳动者工作中防寒避暑难、躲雨歇脚难、喝水热饭难等问题,贵州省各级工会筹集各类资金5500余万元,采取多方联建模式,建成1万多个城区户外劳动者综合服务站。

(紧接01版)提升企业高校科研院所以及科技创新支撑能力。自治区农业农村厅从农业农村部116项节本增效农业物联网应用模式中选择一批适合我区应用的模式,在永宁等16个县(市、区)和农垦集团建设66个农业物联网技术应用示范基地,其中选择33个养殖规模奶牛达到1000头以上和肉牛母牛存栏达到300头以上的标准化养殖场、13个设施农业基地面积达到200亩以上蔬菜标准园、30个水产养殖面积达到100亩以上水产健康养殖场实施物联网项目建设。通过推广成熟可复制的农业物联网应用模式,促进农业物联网技术与智能装备的融合,提升种植养殖自动化和精准化水平。

农业生产精准化、智能化水平是实现农业信息化重要标志,也是实现农业现代化重要内容之一,加强信息技术与农业生产融合应用,是加快补齐农业信息化的短板。答复表示,提案提出的建议具有重要的参考价值,将在下一步制定完善相关政策和开展工作时认真吸纳,统筹安排,不断加强农业物联网技术应用示范推广,积极争取加大资金投入,加强部门协同,使农业生产信息化迈出坚实的步伐。